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Úloha č. 1: Deliteľnosť 

Nájdite cifry A,B v dekadickom 

zápise čísla 21A47B6 tak, aby toto 

číslo bolo deliteľné 12. Uveďte 

všetky možnosti takýchto dvojíc 

cifier. 

Úloha č. 2: Červený oblúk 

Vypočítaj obsah červenej časti 

štvorca (všetky oblúky sú štvrtinou 

kružnice, ku ktorej oblúk patrí). 

Strana malého štvorca meria 4cm.  

Úloha č. 3: Číselné dvojice 

Nájdite všetky dvojice prirodzených 

čísel, pre ktoré platí, že keď sčítame 

súčin a súčet daných dvoch čísel, tak 

získame číslo 29.      Obrázok je iba ilustračný 

Úloha č. 4: Guličky 

Máme 4 kôpky guličiek, kde v každej je rovnaký počet n guličiek. Následne tieto 

kôpky rozdelíme na 3 rovnaké kôpky, s rovnakým počtom m guličiek, pričom 

jedna gulička nám zostane, tú odložíme. Tieto tri kôpky teraz rozložíme na 5 

rovnakých kôpok, s rovnakým množstvom o guličiek, pričom nám zostanú tri 

guličky, ktoré taktiež odložíme. Zoberieme jednu z týchto piatich kôpok, ktorú 

rozložíme na 6 rovnakých kôpok, pričom počet v každej kôpke je najmenšie 

prvočíslo. Koľko guličiek sme mali na začiatku?  

Úloha č. 5: kružnice a iné útvary 

Uvažujme  kružnicu k so stredom v bode S a dva 

štvorce označené 1 a 2  . Kružnica má polomer r=1. 

Štvorec 1 má stranu veľkosti a, pričom je vpísaný 

kružnici k . Štvorec 2 má stranu veľkosti b a je 

opísaný kružnici k . Vypočítajte veľkosti strán a, b . 

 Obrázok je len ilustračný          

Úloha č. 6: Obdĺžnik 

Uvažujme obdĺžnik s obvodom 12 cm a obsahom 4 cm2. Teraz k jeho kratšej 

strane zvonku dorysujeme štvorec, s rovnakou dĺžkou strany aká je dĺžka kratšej 

strany obdĺžnika. To isté spravíme aj pri dlhšej strane obdĺžnika, kde zvonku 

dorysujeme štvorec so stranou rovnako dlhou ako dlhšia strana obdĺžnika. 

Vypočítajte súčet obsahov týchto štvorcov. 



Úloha č. 7: Pravidelný n-uholník 

Majme pravidelný n-uholník, pričom n >3. Zoberme si teraz ľubovoľnú trojicu 

bezprostredne za sebou idúcich vrcholov patriacich tomuto n-uholníku. Z tejto 

trojice vrcholov si vytvoríme rovnoramenný trojuholník. Vysvetlite prečo je 

veľkosť uhla, ktorý zviera rameno tohto rovnoramenného trojuholníka s jeho 

základňou presne 180°/n, kde n je počet strán uvažovaného n-uholníka. 

 

Úloha č. 8: Štvorcová konštrukcia 

Na obrázku sú dva štvorce 

postavené na sebe, ktoré sa na 

jednej strane lícujú. O túto 

konštrukciu je opretý ďalší 

štvorec, ktorého opísaná 

kružnica má obsah 314 cm2. 

V štvorcoch vznikne 

pravouhlý trojuholník so 

zadaným obsahom. Strana 

väčšieho štvorca je 6 cm. 

Koľko cm meria vyznačená 

úsečka AB ? Pre 

jednoznačnosť úlohy počítajte 

s hodnotou 𝜋 = 3,14. 

       Obrázok je iba ilustračný 

Úloha č. 9: Objem hranola 

Hranol s výškou 10 cm má základňu v tvare 

pravidelného osemuholníka vpísaného do 

štvorca 5 cm x 5 cm. Nájdite objem 

hranola. (Zaokrúhľujte s presnosťou na 2 

desatinné miesta.) 

 

Úloha č. 10: Bod na úsečke 

Mám úsečku AB so stredom S. Zoberiem si 

na tejto úsečke náhodne dva 

rôzne  body.  Tieto body spojím a vznikne 

mi nová úsečka, ležiaca na úsečke AB. Aká 

je šanca, že bod S leží na novej úsečke? 

Obrázok je iba ilustračný 

 

 

Riešenia posielajte do 18. 2. 2024 na adresu tmsgjgt@gmail.com 
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Niečo ste nevedeli? Nevadí…čítame a hodnotíme aj neúplné riešenia a povieme Vám ako ste 

na tom. Ako Vám to povieme? E–mailom. Stačí keď nám pošlete svoje vyriešené úlohy. 

Nemusíte nám ani povedať svoje meno, podpíšte sa iba prezývkou, ktorú si vymyslíte na tento 

účel, napríklad „jahoda“. Takto počas celej doby trvania súťaže nikto iný nebude vedieť Vaše 

poradie v hodnotiacej tabuľke. Poprosíme Vás však, aby ste každú vyriešenú úlohu pripojili do 

mailu v samostatnom súbore, ktorý označíte svojou prezývkou a číslom úlohy. Naši 

opravovatelia si tieto súbory potom podľa príkladov rozdelia na opravy. Opravené riešenia 

Vám pošleme naspäť na e- mail, aj s pôvodnými autorskými riešeniami, výsledkovou listinou a 

zadaním novej série úloh. Výsledkovú listinu, autorské riešenia a zadania ďalšej série vždy 

zverejníme aj na stránke školy. Na vyriešenie tejto druhej série úloh máte čas do 18.2.2024. 

Adresa na poslanie riešení je tmsgjgt@gmail.com. Takže už Vám prajeme iba veľa dobrých 

nápadov a radosti z riešenia úloh. A tu je pár základných informácií o matematických triedach 

nášho gymnázia: Majú prispôsobený školský vzdelávací program na vyšší počet hodín 

matematiky. Preto je možné naučiť sa nielen  hotové „vzorce“ ale aj pochopiť  kde sa vzali, 

odkiaľ prišli, prečo sa ich vlastne učíme a kde všade ich môžeme použiť. Je možné naučiť sa 

argumentovať, samostatne kriticky rozmýšľať a riešiť problémy. Výuka informatiky a jazykov 

prebieha na štandardnej úrovni. Absolventi matematických tried nášho gymnázia sú 

vyhľadávaní a prijímaní na vysoké školy matematického, fyzikálneho, informatického, ale aj 

technického, prírodovedného a ekonomického zamerania, veľmi často bez prijímacích skúšok. 

Máme aj bývalých absolventov, ktorí úspešne študujú, resp. vyštudovali právo, či 

medicínu…širšie matematické vzdelanie im v tom nebolo prekážkou, práve naopak. Tí najlepší 

zo študentov našich matematických tried vynikajú v matematickej, fyzikálnej, informatickej 

olympiáde – každoročne zapĺňajú výsledkové listiny krajských aj celoštátnych kôl týchto 

súťaží, ale vynikajú aj v olympiádach z biológie a jazykov, pracujú na rôznych vedeckých 

projektoch a v stredoškolskej odbornej činnosti, reprezentujú školu v celoslovenských, ale aj 

medzinárodných matematických súťažiach. Viac sa môžete dozvedieť priamo od nich TU. 

Takéto ďalšie aktivity však nie sú podmienkou na úspešné absolvovanie štúdia v matematickej 

triede, už samotné základné štúdium Vám poskytuje výhodu v podobe dosiahnutého vzdelania 

pri maturitnej skúške a prijímacom konaní na vysoké školy a samozrejme Vám ďalej potom 

uľahčuje štúdium. Nemusíte sa zapájať do žiadnych súťaží, klasifikácia zohľadňuje iba Vašu 

prácu na hodinách matematiky, takže báť sa určite netreba. Môžete sa preto zamyslieť, ak radi 

logicky uvažujete, ak máte radi matematiku, radi samostatne objavujete nové veci, riešite 

problémy, veci si potrebujete „premyslieť“, nielen sa „naučiť“, kam budú smerovať Vaše kroky 

po skončení základnej školy. Matematická trieda je tu pre Vás. Naša škola Vám vie zabezpečiť 

ubytovanie v stredoškolskom internáte. Do internátu sa zo školy dostanete pešo za 10-15 minút. 

Ak sa rozhodnete hlásiť sa na štúdium v tejto triede, tak v papierovej prihláške na strednú školu 

uveďte: kód 79025-gymnázium, Gymnázium J.G.Tajovského, profilácia matematika. Pozor si 

treba dať v prípade vypisovania elektronickej prihlášky, tam treba napísať profilácia 

matematika do okienka s názvom „poznámka“. Prijímacie skúšky do matematickej triedy sa 

nelíšia od prijímacích skúšok do všeobecných tried, konajú sa teda v tom istom termíne. V 

prípade, že by ste úspešne vykonali prijímacie skúšky a my by sme Vás nevybrali do 

matematickej triedy kvôli nedostatku miesta, tak Vaša prihláška automaticky postúpi do 

prijímacieho konania do obyčajných tried nášho gymnázia. Spolu s ďalšou prihláškou, ktorú si 

môžete dať na inú strednú školu, takto máte vlastne tri šance na prijatie namiesto dvoch :) Veľa 

šťastia :D  
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